
1. 연립방정식

x + y + xy = −1
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를 만족하는 x, y의 값에 대하여

2x + xy + 2y의 값을 구하여라.

답: 2x + xy + 2y =



2. 각 층에 28 개의 가구가 있는, 좌우로 긴 3 층짜리 건물이 있다. 각
층의 현관에 다음과 같은 규칙으로 불을 켜 놓았다.
⑴ 같은 세로줄에 있는 1 층 집과 3 층 집 중에 반드시 한 집만 불이
켜져 있다.
⑵ 3 층에 불이 켜진 집은 14 가구이다.
⑶ 같은 세로줄에 있는 세 집 중 한 집만 불이 켜진 세로줄은 28 개 중
18 개 줄이다.
⑷ 같은 세로줄에 있는 세 집 중 3 층에만 불이 꺼진 줄과 3 층에만
불이 켜진 줄의 개수의 합은 16 개이다.
이때, 1 층에만 불이 켜진 세로줄의 수를 구하여라.

답: 줄



3. 어느 회사의 남녀 사원의 비는 7 : 5 이고, 남자 사원 중 정규직과
계약직의비는 3 : 2 , 여자 사원중정규직과계약직의비는 7 : 3이다.
정규직 사원의 수가 총 385 명일 때, 이 회사 사원의 수를 구하여라.

답: 명



4. 저수지 A,B 에 어느 한 주 동안 들어온 물의 양의 비는 7 : 12 이고,
나간 물의 양의 비는 5 : 7 이다. 일주일 후에 저수지 A 의 물은 35 톤
줄어들었고, 저수지 B 의 물은 105 톤 늘어났다고 할 때, 두 저수지에
일주일 동안 들어온 물의 양의 합을 구하여라.

답: t



5. 과녁 A, B, C, D에총 10발을쏠수있는사격시합에서민호는과녁
A에 5발, B에 3발, C에 2발을맞춰 93점을얻었고, 희영이는과녁
A 에 1 발, C 에 5 발, D 에 4 발을 맞춰 74 점을, 수철이는 과녁 A,B
에 각각 3 발, 과녁 C,D 에 각각 2 발씩 맞춰 85 점을 얻었다. 과녁 A
를 맞추었을 때 10 점을 얻는다면, 과녁 A, B, C, D 에 각각 1 발씩
맞추었을 때 얻을 수 있는 점수를 구하여라.

답: 점



6. 풀이 Akg 만큼 있는 목장에 하루에 자라는 풀의 양은 A
5
로 일정하다.

이 목장에 40 마리의 소를 풀어놓으면 5 일 만에 목장의 풀을 모두
먹어버리고, 이목장에비료를뿌려하루에자라는풀의양을 50%만큼
늘리고, 한 마리의 소가 하루에 먹는 풀의 양을 x% 만큼 줄이면 80

마리의소가 5일동안풀을먹을수있다고한다. x의값을구하여라.

답: x =



7. 두 학생 A, B 가 운동장 akm 를 도는데 걸리는 속력의 비는 3 : 5

이고, t 초 후에 남은 거리의 비는 2 : 3 일 때, t 를 구하여라.

답: 초



8. A, B두종류의소금물이있다. A에서 200g , B에서 300g을섞었더니
7% 의 소금물이 되었다. 또, A 에서 300g, B 에서 200g 을 섞었더니
8% 의 소금물이 되었다. A, B 의 소금물의 농도를 각각 구하여라.

답: A = %

답: B = %



9. 일차함수 y = −3x + a의 그래프과 x축에 대하여 대칭인 그래프를 y
축의방향으로 6만큼평행이동한그래프의식이 y = kx+11이다. 이
때, a + k의 값을 구하여라.

답:



10. 일차함수 f (x) = 2ax+b가다음식을만족할때, a의값을구하여라.

f (3) − f (1)
2

+
f (4) − f (2)

2
+

f (5) − f (3)
2

+ · · · +

f (102) − f (100)
2

= 800

답:



11. 점 (x, y)를점 (2x, −y)로이동시키는규칙에따라다음세점을각각
이동시킨 세 점이 한 직선 위에 존재한다. 이때, a 의 값을 구하여라.

O(0, 0), A(2, −4), B(a, 3)

답:



12. x절편이 5, y절편이 2인 직선을 y축의 방향으로 −1만큼 평행이동 한
그래프와 x축, y축으로 둘러싸인 도형의 넓이를 구하여라.

답:



13. 다음 그림과 같이 y축과 두 직선 y = x − 3, y = −1
4

x + 2로 둘러싸인

삼각형의 넓이를 구하여라.

답:



14. 일차함수 y =
a
b

x − c
b
의 그래프가 다음 그림과 같을 때, y =

a
c

x +
c
a

의 그래프가 지나지 않는 사분면을 찾아라.

답: 제 사분면



15. 함수 f (x) =
b
a

x +
c
a
의 그래프에서, f (0) = 1 이고, f (1) = 0 일 때,

f (3) 의 값을 구하여라.

답:



16. (−2, 0), (0, 6) 를지나는일차함수의그래프가점 (m, m)을지날때,
m 의 값을 구하여라.

답:



17. 다음그림처럼가로가 40 cm세로가 50 cm인
직사각형의 꼭짓점 A에서 B로 매초 4 cm씩
점 P가 이동하고 있을 때, x초 후의 △PBD
의 넓이를 y cm2이라고 하면 x의 범위는 a ≤
x ≤ b, 함숫값의 범위는 c ≤ y ≤ d이다.
a + b + c + d의 값을 구하여라.

답:



18. 좌표평면위의두점 A(2, 7), B(6, 1)와 x축위의한점 P, y축위의
한 점 Q 로 이루어진 사각형 ABPQ 의 둘레의 길이가 최소가 되게
하는 두 점 P, Q 를 지나는 직선의 기울기를 구하여라.

답:



19. 다 음 그 래 프 는 연 립 방 정 식ax − 3y + 5 = 1

−2x + 5y − b = 5
를 풀 기 위 한

것이다. 2a + b 의 값을 구하여라.

답:



20. 세직선 −2x+ y− 5 = 0, ax+2y− 2 = 0, 4x− y− 3 = 0으로삼각형이
이루어지지 않을 때, a의 값의 합을 구하여라.

답:


